
„Minden vállalkozásban eljöhet egyszer az
idô, amikor bukott tervre dobjuk ki a pénzt

azzal a halvány reménnyel, hogy vala-
mennyi visszajön, majd rájövünk, hogy

egyszerûen csak rossz üzlet. Akárhogy is, a
pszichiátria esetében, úgy tûnik, szó szerint

kidobtuk a pénzt az ablakon. Nincs 
gyógymódjuk – csak egyre több rendel-
lenességet teremtenek, több támogatást

kérnek és több csalást követnek el.

De a valódi veszteség nem pénzben

mérhetô; ezek emberi életek.”

— Jan Eastgate
elnök, Nemzetközi Állapolgári Bizottság

az Emberi Jogokért

Kiadja az 
Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért

Alapítva 1969-ben

SZÉLESKÖRÛ
MEGTÉVESZTÉS

A pszichiátria romlott ipara
Jelentés és ajánlások a mentális 

egészségügyi monopólium 
bûncselekményeivel kapcsolatban
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Apszichiátriai szakma azt állítja, hogy ôk az
egyedüli döntéshozók és szakértôk a men-
tális egészségügy területén, valamint az
elme „megbetegedéseinek” kérdésében. 

A tények azonban egészen mást mutatnak:

1. A PSZICHIÁTRIAI „ZAVAROK” NEM ORVOSI
BETEGSÉGEK. Az orvostudományban szigorú kritériu-
mai vannak annak, hogy milyen állapotot lehet beteg-
ségnek nevezni: a tünetek egy elôre meghatározható
csoportja, valamint a tünetek okai vagy azok fiziológi-
ájáról (mûködésérôl) alkotott megértés bizonyított és
megalapozott kell, hogy legyen. A hidegrázás és a láz:
ezek tünetek. A malária és a tüdôgyulladás: ezek beteg-
ségek. A betegségek létezését objektív bizonyítékok és
fizikai vizsgálatok bizonyítják. Azonban soha egyetlen
mentális „betegségrôl” sem bizonyították be orvosi
szempontból, hogy létezik.

2. A PSZICHIÁTEREK KIZÁRÓLAG MENTÁLIS
„ZAVAROKKAL” FOGLALKOZNAK, NEM BIZONYÍTOTT
BETEGSÉGEKKEL. Míg a testi orvoslás fô áramlata
betegségeket kezel, a pszichiátria csak „zavarokkal”
tud foglalkozni. Az okok vagy a fiziológiai elváltozá-
sok ismeretének hiányában a tünetek ilyen vagy olyan
együttesét, amelyet sok különbözô páciensen meg lehet
figyelni, zavarnak vagy szindrómának hívják. A Harvard
Egyetem pszichiátere, Joseph Glenmullen azt mondja,
hogy a pszichiátriában „minden diagnózis pusztán a
szindrómák [vagy zavarok] leírásából áll; a tünetek
olyan csoportjait írják le, amelyekrôl azt feltételezik,
hogy kapcsolatban állnak egymással, de ezzel nem
betegségeket azonosítanak”. Ahogy Dr. Thomas Szasz,
a pszichiátria nyugalmazott professzora fogalmaz:
„Nincs semmilyen vér- vagy egyéb laboratóriumi teszt,
amely bizonyítaná egy mentális betegség meglétét
vagy hiányát, szemben a legtöbb testi betegséggel.”

3. A PSZICHIÁTRIA SOHA NEM ÁLLAPÍTOTTA MEG
EGYETLEN „MENTÁLIS ZAVAR” OKÁT SEM. A vezetô
pszichiátriai testületek, mint a Pszichiátriai Világ-
szövetség vagy az amerikai Mentális Egészségügyi
Intézet maguk is elismerik, hogy a pszichiáterek nem 

tudják, hogy mi az oka vagy mi a gyógymódja bárme-
lyik mentális zavarnak, vagy hogy a pszichiátriai
„kezelések” pontosan mit tesznek a páciensekkel. Csak
különféle elméleteik és egymásnak is ellentmondó
véleményeik vannak a diagnózisokról és módszerekrôl,
ezeknek azonban nincs semmiféle tudományos alapja.
Ahogy a Pszichiátriai Világszövetség egyik korábbi
elnöke megállapította: „Az az idô, amikor a pszichi-
áterek úgy gondolták, hogy meg tudják gyógyítani a
mentálisan beteg embereket, elmúlt. A jövôben a men-
tális betegeknek meg kell tanulniuk együtt élni a
betegségükkel.”

4. AZ AZ ELMÉLET, HOGY A MENTÁLIS ZAVAROKAT
AZ AGY „KÉMIAI EGYENSÚLYZAVARA” OKOZZA, EGY
TUDOMÁNYOSAN NEM MEGALAPOZOTT VÉLEMÉNY,
NEM TÉNY. Az egyik uralkodó pszichiátriai elmélet
(ami a pszichotróp gyógyszerek gyártását és forgal-
mazását megalapozta) az, hogy a mentális zavarokat
valamilyen agyi kémiai egyensúlyzavar okozza. A
többi hasonló elmélethez hasonlóan ennek sincs bioló-
giai vagy egyéb tudományos bizonyítéka. Egy jelentôs,
orvosokból és biokémiai szakértôkbôl álló csoport
képviselôje, Elliot Valenstein, Ph.D., Az agy hibáztatása
(Blaming the Brain) címû könyv szerzôje megállapítja:
„Nincsenek tesztek annak kimutatására, hogy milyen
egy élô személy agyának kémiai állapota.”

5. NEM AZ AGY A VALÓDI OKA AZ ÉLET
PROBLÉMÁINAK. Az emberek természetesen átélnek
különféle problémákat és nehéz idôszakokat életük
során, amelyek okozhatnak mentális nehézségeket,
akár súlyosakat is. De ezeket a nehézségeket úgy beál-
lítani, hogy azokat gyógyíthatatlan „agyi elváltozások”
okozzák, amelyekkel nem lehet mást tenni, mint
veszélyes gyógyszereket szedni rá, nemcsak
tisztességtelen, hanem ártalmas és gyakran halálos
kimenetelû is. Ezek a „gyógyszerek” gyakran
erôsebbek, mint egy narkotikum, és képesek erôszakos
rohamokat vagy öngyilkosságot elôidézni. Elkendôzik
a probléma valódi okát, aláássák az egyén saját erejét,
és megtagadják tôle a valódi gyógyulás esélyét, ezáltal
a jövô reményét.

Ez a kiadvány a Szcientológusok Nemzetközi
Szövetsége támogatásával jöhetett létre.

Kiadja közönségi szolgáltatásként az
Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért.
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A tájékoztatás létfontosságú része bármely
kezdeményezésnek, amely a társadalmi hanyatlás
visszafordítását célozza. A CCHR nagyon komolyan

veszi e felelôsséget. A CCHR internetes oldala, könyvei, hír-
levelei és más kiadványai széleskörû terjesztésének köszön-
hetôen egyre több páciens, család, szakember, törvényalkotó
és számtalan más ember kap információkat a pszichiátriával

kapcsolatos igazságról és arról, hogy hatékony lépéseket lehet
és kell is tenni ezzel kapcsolatban. 

A CCHR kiadványai – amelyek 15 nyelven elérhetôek –
bemutatják a pszichiátria káros hatását a rasszizmus, az
oktatás, a nôk, az igazságszolgáltatás, a drogrehabilitáció, az
erkölcsök, az idôsgondozás, a vallás területén és más témákban.
E lista magába foglalja a következôket:

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért
A  NAGYKÖZÖNSÉG   TUDATOSSÁGÁNAK  EMELÉSE

FIGYELMEZTETÉS: Senki ne hagyjon fel semmilyen pszichiátriai szer szedésével
hozzáértô (nem pszichiáter) orvos tanácsa és segítsége nélkül!

FONTOS FIGYELMEZTETÉS
Az olvasónak
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A
pszichiáterek és pszichológusok évtize-
deken keresztül monopóliumra tartottak
igényt a mentális egészségügy területén.
A kormányok és a magán egészségbizto-
sítási cégek minden évben dollármilliár-

dokat biztosítottak nekik a „mentális betegségek” kezelé-
sére, hogy azután olyan követelésekkel nézzenek szembe,
amelyek még több támogatást kívántak meg az állítólag
örökké romló mentális
egészség javítására. Nincs
más terület, amely megen-
gedhetné magának, hogy
következetes kudarcai
ellenére újabb és újabb tá-
mogatásért folyamodjon.

De ezeknek a támo-
gatásoknak és biztosítási
visszatérítéseknek a jelen-
tôs része a pénzügyi csa-
lásoknak köszönhetôen
egyszerûen eltûnt. Ez
olyan nemzetközi problé-
ma, amely a becslések
szerint évente több mint
százmilliárd dollárra rúg.1

❚ Az Egyesült Államok mintegy 100 milliárd dollárt
(81,5 milliárd euró) veszít évente az egészségügyi csalá-
sokon.2 Ebbôl hozzávetôleg 40 milliárd (32,6 milliárd
euró) a mentális egészségügy területén elkövetett csalá-
soknak köszönhetô.

❚ Az Egyesült Államokban az egyik legnagyobb egész-
ségügyi csalási per a mentális egészségügyhöz kapcso-
lódik, noha az egészségügyön belül ez a legkisebb szektor.

❚ Az Egyesült Államokban, elsôsorban New
Yorkban, a Medicaid és Medicare (egészségbiztosítók)

biztosítási csalásokról készült tanulmánya, amely az
1977 és 1995 közötti idôszakot foglalja magában, kimu-
tatta, hogy az összes orvosi terület közül a pszichiátriá-
nak van a legrovottabb múltja.3

❚ Németország jelentése szerint durván 1 milliárd
dollárt (807 millió euró) sikkasztanak évente.4

❚ Ausztráliában a biztosítási csalások és a betegek
túlkezelése minden évben az adófizetôk 330 millió dol-

lárjába (226 millió euró)
kerül.5

❚ A kanadai Ontarió-
ban 2002 augusztusában
Michael Bogart pszichote-
rapeutát 18 hónap börtön-
re ítélték, mert a kormány
pénzébôl mintegy 1 millió
dollárt (815 993 euró) sik-
kasztott el. Ez volt a tar-
tomány történetének leg-
nagyobb orvosi csalása.6

Mark Schiller, az
Amerikai Orvosok és Sebé-
szek Társaságának elnöke
2003-ban azt állította:

„Gyakran láttam pszichiátereket, akik annak érdekében,
hogy [biztosítási] visszatérítést kapjanak, olyan diag-
nózist állítottak fel a pácienseiknél, ami egyáltalán nem
volt igazolható.”7

Mindazonáltal, a pszichiátriai és pszichológiai tag-
sági szervezetek nem hoznak rendszabályokat ezekre a
kihágásokra. Ehelyett, ahogy az Amerikai Pszichiátriai
Társaság (The American Psychiatric Association = APA)
korábbi elnöke, dr. Paul Fink azt arrogánsan kijelentette :
„E társaságnak az a feladata, hogy védje a pszichiáterek
pénzkereseti lehetôségeit.”8

BEVEZETÉS
Bûncselekmények napjaink mentális 

egészségügyében

B E V E Z E T É S
B û n c s e l e k m é n y e k  n a p j a i n k  m e n t á l i s  e g é s z s é g ü g y é b e n

2

„A tapasztalat viszont azt mutatja,
hogy számos mentális egészségügyi

dolgozó követ el bûncselekményeket.
A CCHR összeállított egy adatbázist

www.psychcrime.org név alatt, amely
azoknak a mentális egészségügyi dol-
gozóknak a nevét sorolja fel, akiket

elítéltek és börtönbe zártak.”
– Jan Eastgate
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A mentális egészségügy monopóliuma saját kudar-
cait illetôen gyakorlatilag nulla számadási kötelezettség-
gel és nulla felelôsséggel bír. Ez lehetôvé tette a pszichiá-
tereknek és pszichológusoknak, hogy sokkal többet
kövessenek el, mint pusztán pénzügyi csalásokat. A lista,
amely e „szakemberek” bûncselekményeit tartalmazza, a
csalástól a droggal elkövetett büntetteken, szexuális
erôszakon, gyermek molesztáláson és testi sértésen át
egész a gyilkosságig terjed.

A mentális kezelés elsô célja azoknak a személyek-
nek a terápiás gondozása és kezelése kell, hogy legyen,
akik érzelmi zavartól szenvednek. Ez soha nem szolgál-
hatja az orvos anyagi vagy személyes nyereségét. A
szenvedô emberek elkerülhetetlenül sérülékenyek és
befolyásolhatóak. A megfelelô kezelés ezért a megbízha-
tóság és a tisztesség legmagasabb szintjét kívánja meg az
orvostól.

A tapasztalat viszont azt mutatja, hogy számos men-
tális egészségügyi dolgozó követ el bûncselekményeket. A
CCHR összeállított egy adatbázist www.psychcrime.org név
alatt, amely azoknak a mentális egészségügyi dolgozók-
nak a nevét sorolja fel, akiket elítéltek és börtönbe zártak. 

Mintegy válaszként a mentális egészségügyben
elítélt dolgozók magas számára – akik még mindig e
területen akarnak tevékenykedni –, a weboldal egyik
elsôdleges célja az, hogy figyelmeztesse az embereket e
személyek rovott múltjára.

Bûnözô szándéknak vagy tettnek nincs helye a men-
tális egészség területén. A CCHR másokkal is
együttmûködik, hogy fenntartsa ezt a standardot. 

A weboldal és a jelen kiadvány azzal a céllal nyújt
közszolgálati tájékoztatást a törvényvégrehajtó hatósá-
gok, az egészségügyi csalásokat kivizsgáló nyomozók, a
nemzetközi bûnüldözési szervek, az orvosi és pszicholó-
giai engedélyezési testületek és a nagyközönség számára,

hogy véget vethessünk a mentális egészségügyi rend-
szerben történô pszichiátriai bûncselekményeknek.

Tisztelettel:

Jan Eastgate 
elnök, Nemzetközi Állampolgári Bizottság 
az Emberi Jogokért
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Az amerikai egészségügyben
tötént csalások utáni egy
évtizedes nyomozásokat és
ítélethozatalokat követôen
csak a pszichológusok és
pszichiáterek nem reformál-
ták meg a köreikben minden-
napos csaló eljárásokat.
2004-ben a Védelmi Bûnügyi
Kivizsgáló Szolgálat jelentette,
hogy a pszichiátriai és pszi-
chológiai szolgáltatásokban
tovább növekedett a csalások
száma.

Csalással kórházba szállított
állampolgárokat addig tar-
tottak bent, amíg biztosítási
keretük ki nem merült.
A pszichiátriai „diagnózist”
gyakran megváltoztatták,
hogy kimerítsék a biztosítási
keretet.

A csalás általánosságban
nemzetközi jelenségnek
számít. Ausztrália például
kiterjedt mentális egészségü-
gyi csalásokról tett jelentést,
amely magában foglalt olyan
eseteket is, amikor a tera-
peuták, miután szexuális
kapcsolatot létesítettek
pácienseikkel, kiszámlázták
ezt a biztosítók felé.

3

FONTOS TÉNYEK

1

2

A pszichiátriai csalás mindenütt burjánzik a világon.
Az Egyesült Államokban a kormányügynökségek,

beleértve a Szövetségi Nyomozó Irodát (FBI) razziát
tartottak pszichiátriai magánklinika láncokon, mint
például a Országos Orvosi Vállalkozásokon (fent).

A pszichiátriai csalások és visszaélések miatt a cégnek
740 millió dollár büntetést kellett fizetnie.
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allasban (Texas) 1991. április 12-én két
egyenruhás biztonsági ôr egy járôrkocsival
lehúzódott a 14 éves Jeramy Harrel mellé,
és a fiú akarata, illetve édesanyja tiltakozá-
sa ellenére elvitték egy magánkézben lévô

pszichiátriai kórházba, amely az Amerikai Pszichiátriai
Intézet fiókintézetének (PIA), az Országos Orvosi
Vállalkozásoknak (NME) a tulajdonában volt. Egy
pszichiáter, Dr. Mark Bowlan és egy gyámügyi képviselô –
aki soha nem beszélt sem Jeramyvel, sem a szüleivel – kér-
vényt nyújtott be a bíróság-
hoz a fiú fogva tartására, azt
állítva, hogy a gyerek „kábí-
tószer-élvezô”, és hogy a
nagyszülei fizikailag bántal-
mazzák. Dr. Bowlan azt is
állította, hogy Jeramy „lóg az
iskolából, bukdácsol a vizs-
gáin, erôszakos és agresszív.”
Hozzátette még, hogy ha nem
kezelik, akkor a fiú „tovább
fog szenvedni a súlyos és
abnormális mentális, érzelmi,
illetve fizikai zavaroktól”, és
állapota romlani fog.

Texas állam szenátora,
Frank Tejeda közbenjárása kellett ahhoz, hogy Jeramyt sza-
badon engedjék, miután a szenátor felfedezte, hogy a fiú fel-
vétele azokon a be nem bizonyított és hamis megjegyzéseken
alapult, amelyeket Jeramy 12 éves öccse, Jason mondott. 

Az alatt a hat nap alatt, amíg Jeramy a kórházban volt
bezárva, gyógyszerezték – szülei engedélye nélkül –, és a
szülôktôl azt is megtagadták, hogy meglátogassák gyer-
meküket. A jókedvû fiúból ez alatt az idô alatt olyan valaki
lett, aki csak kifejezéstelen arccal bámult maga elé, és

valósággal vonszolta magát. A család egészségbiztosítási
számláját 11 000 dollárral (8 975 euró) terhelték meg a
tisztességtelen kórházi „felvételért” és „kezelésért”.9

Az ügy futótûzként terjedt el Texas államban, és mind-
addig példátlan, országos szintû kivizsgálásokat hozott a
mentális egészségügyi csalások és visszaélések területén.

1992. április 28-án Pat Schroeder képviselô asszony, a
Képviselôház Gyermekek, Fiatalok és Családok Vizsgálóbizott-
ságának elnöke élesen kifogásolta a felfedett „etikátlan és
zavaros praktikákat”. A következôket mondta: „Serdülôk,

gyerekek és szülôk ezreit
utalják kórházba olyan pszi-
chiátriai kezelésekre, amelyek-
re nincs szükségük. […] Páci-
enseket akaratuk ellenére ad-
dig tartják bent, amíg a biz-
tosításuk tart… [és] bonuszt
fizetnek a kórházi alkalmazot-
taknak, beleértve a pszichiáte-
reket is, hogy feltöltsék a
kórházi ágyakat. […] Óriási
üzlet” – tette hozzá.10

A Texas állambeli Mike
Moncrief szenátor így nyi-
latkozott: „…felfedtünk
néhányat a legrafináltabb,

legagyafúrtabb, legálnokabb, legerkölcstelenebb és legtör-
vénytelenebb mesterkedésekbôl, amelyeket a kórházi
ágyak kihasználása érdekében alkalmaztak. […] Ez nem-
csak ésszerûtlen, hanem felháborító és tisztességtelen is.”11

A pszichiátria kizsákmányoló és profitorientált prak-
tikái végül az NME (Országos Orvosi Vállalkozások) 14
különbözô szövetségi és állami kivizsgálását ered-
ményezték. 1993. augusztus 26-án az FBI és más szövetsé-
gi ügynökségek megrohanták az intézményt, és ennek

„...Serdülôk, gyerekek és szülôk ezreit
utalják kórházba olyan pszichiátriai
kezelésekre, amelyekre nincs szük-
ségük. […] Pácienseket akaratuk

ellenére addig tartaják bent, amíg a
biztosításuk tart… [és] bonuszt

fizetnek a kórházi alkalmazottaknak,
beleértve a pszichiátereket is, hogy

feltöltsék a kórházi ágyakat.” 

– Pat Schroeder, Amerikai Kongresszusi
képviselônô, 1992

D

ELSÔ FEJEZET
Mentális egészségügy: 

a nagy üzlet
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eredményeként 740 millió dollárt (603 835 euró) kellett
kifizetniük bírságokra és polgári követelésekre.12

Büntetô feljelentések következtek pszichiáterek és
kórházigazgatók ellen, és e feljelentések a mai napig tar-
tanak. Az egyik ilyen ítéletnek az lett a végeredménye,
hogy Robert Hadley Gross pszichiáter 2004. áprilisában
megkezdte egy éves börtönbüntetését olyan szolgáltatá-
sok kiszámlázásáért, amely szolgáltatások valójában soha-
sem történtek meg, és amelyekért az 1990-es évek elején
860 000 dollárt (701 754 euró) fogadott el páciensek be-
utalásáért járó részesedésként.

A botrány dominó effektusként söpört végig az
Egyesült Államokon, és számos egyéb magánkézben levô,
profitorientált kórháznak kellett milliókat visszafizetnie
büntetésként és kiegyenlítésként. 2000-ben az Egyesült
Államok Igazságügyi Minisztériuma csalás és vissza-
élések miatt kivizsgálta a Charter Behavioral Systems, Inc.
nevû magán pszichiátriai kórházláncot. Még ebben az
évben a cég beleegyezett, hogy 7 millió dollárt (5,7 millió
eurót) fizet a kormánynak, hogy kiegyenlítse a Medicare
biztosítás és más szövetségi programok túlszámlázását.13

Svájcban, Ticinoban a rendôrség három magán
pszichiátriai kórházat rohant le rajtaütésszerûen 1998-
ban. Csalásért és okirat-hamisításért letartóztatta és vád
alá helyezte dr. Renzo Realinit, a híres pszichiátert és
intézménytulajdonost. A jegyzôkönyv szerint Realini 30
órás munkanapokat számolt el.14

Ausztrália is széleskörû mentális egészségügyi
csalásokról tett jelentést, beleértve olyan számlákat is,

amelyeket pszichoterapeuták és pszichiáterek nyújtot-
tak be a kormány Medicare biztosítója felé a páciensek-
kel töltött szexért.15 Egy pszichiáter 98 dollárt (80 euró)
követelt a Medicare-tôl, mert mielôtt a hálószobájában
szexuális aktusra került volna sor, a pszichiáter a hátsó
kertben egy pokrócon hempergett körbe-körbe a
páciensével.16

Oroszországban ma a pszichiáterek gátlástalan csa-
lásokat követnek el, egész addig manipulálva a gyenge
és tehetôs pácienseket, amíg ezek az otthonuk és tulajdo-
nuk feletti kontrollt át nem engedik nekik, és errôl írás-
ban nem nyilatkoznak. 

2004-ben az Egyesült Államok Védelmi Minisztéri-
umának Bûnügyi Kivizsgáló Szolgálata (DCIS) kiadott egy
jelentést, amely a következôt állítja: „A Szolgálat a men-
tális egészségügyi szolgáltatások területén a csalások
számának növekedését állapította meg, beleértve a kór-
házakat, klinikákat és privát praktizálókat egyaránt. Egy
visszatekintés mind a közelmúltban befejezôdött, mind a
még folyamatban levô kivizsgálásokra azt sugallja, hogy a

Jeramy Harrelt (14) jogtalanul
zárták intézetbe, gyógyszerezték,
valamint szüleinek biztosítását
11 000 dollárral megtehelték  
–  a pszichiáter pusztán 12 éves
öccsének hamis állításai alapján
járt el.

A pszichiátria 
kizsákmányoló és 

profitorientált praktikái
velejéig romlottak és

világszerte a figyelem
középpontjában állnak.
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pszichiátriai és pszichológiai szolgáltatások a visszaélések
tekintetében fôleg a következô területeken érhetôk tetten:
»fantom« pszichiátriai kezelések kiszámlázása, szükségte-
lenül hosszadalmas kórházi tartózkodás kiszámlázása
benn fekvô pszichiátriai beteggondozásért, jutalék biz-
tosítása orvosok számára, olyan pszichoterápiás órák
nagymértékû megnövelése, amelyeket azért biztosítottak,
hogy több ezer dollárt kapjanak túlfizetésként a kor-
mánytól és magánbiztosítási programoktól.”17

A csalások része volt az is, hogy biztosítótársaságoknak
olyan számlákat állítottak ki, amelyek terápiáról szóltak,
holott a kliens börtönben volt; számlát állítottak ki elme-
egészségügyi terápiáról, holott a beteg kómában volt, vagy
napi „csoportterápiás” ülésekrôl, amelyek valójában abból áll-
tak, hogy kávét és kenyeret osztogattak, társalogtak, és zenét
hallgattak. 

Bûnözôk sora
A mentális egészségügyi iparban történô bûntények

nem szorítkoznak pusztán az anyagiakra. 1998 és 2004 között
több, mint 800 elítélt pszichiáter, pszichológus és pszichote-
rapeuta felülvizsgálata felfedte, hogy az elítéltek 43%-a csalt,
lopott és sikkasztott, 32%-ukat szexuális bûncselekményért

ítéltek el; 7%-ukat a páciensek ellen elkövetett testi
sértésért és erôszakos cselekményért; 6%-ukat drogokkal
elkövetett visszaélésért és másik 6%-ukat emberölésért és
gyilkosságért.

2002. júniusában az új-zélandi pszichiáter, a tekintélyes
Otago Egyetem pszichológiai orvostudományi tanszékének
korábbi vezetôje, Colin Bouwer életfogytig tartó börtönbün-
tetést kapott, mert feleségét drogokkal lassan megmérgezte.18

2003. novemberében Ivan Zagainov cseh pszichiátert
13 év börtönbüntetésre ítélték egy 15 éves páciense megfoj-
tásáért.19

1993. november 12-én Frederick Aptowitz pszichiáter
beismerte bûnösségét a vádban, miszerint felkérte egy koráb-
bi páciensét egy nôvér, Terricita Clemons meggyilkolására,
aki azelôtt neki dolgozott. Aptowitz e korábbi páciensnek
3000 dollárt (2,448 eurót) fizetett, hogy helyezzen dinamitot
Clemons autója alá.20

Az Egyesült Államokban a pszichiáterek 40%-át perlik
be olyan mûhiba miatt, amelyet munkájuk során követnek el.
Ironikus, hogy míg a pszichiáterek és pszichológusok az
elme és az emberi viselkedés szakértôjének kiáltják ki
magukat, az orvosi területen közöttük a legmagasabb a dro-
gokkal való visszaélés és öngyilkosság aránya.

Svéd Orvosi Bizottság

SVÁJC: 
A híres pszichiátert,
Renzo Realinit csalással
és okirat hamisítással
vádolták, miután 30
órás munkanapokat
számlázott ki.

„…felfedtünk néhányat a legrafináltabb, legagyafúrtabb,
legálnokabb, legerkölcstelenebb és legtörvénytelenebb

mesterkedésekbôl, amelyeket a kórházi ágyak
kihasználása érdekében alkalmaztak. […] Ez nemcsak
ésszerûtlen, hanem felháborító és tisztességtelen is.” 

— Mike Moncrief, Texas állam szenátora, 1992

SVÉDORSZÁG: A Svéd Orvosi Bizottság (fent) irodája által kibocsátott
jelentés alapján a pszichiáterek voltak felelôsek a Bizottságnak bejelentett fél-
rekezelések majdnem feléért és továbbították az ügyet az ügyészség felé.

E L S Ô  F E J E Z E T
M e n t á l i s  e g é s z s é g ü g y :  a  n a g y  ü z l e t
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Renzo Realini
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Az Egyesült Államokban
megszavazott mentális
egészségügyi biztosítási
rendszer következtében a
csalások szintje várhatóan
emelkedni fog.

A drogokkal való visszaélés
és csalás gyakori a pszichiát-
ria rendszerében.

A közösségi mentális
egészségügyi központok
nem takarítottak meg pénzt,
ahogy ígérték, sôt,
ellenkezôleg, a kormány
költségei és a csalások erôs
mértékû növekedése
következett be.

Japánban pszichiátriai
intézetek munkatársai
meghamisitották a beteg-
nyilvántartást, felduzzasztva
a praktizáló orvosok és
nôvérek számát, így csikarva
ki több pénzt a kormánytól.

1
2
3

4

FONTOS TÉNYEK

Carl Lichtman New Jersey-i pszichológus beismerte bûnösségét 
3,5  millió dollár értékû, soha meg nem történt terápiás ülések

címén elkövetett  36 rendbeli biztosítási csalásban.  
1996 májusában arra kötelezték, hogy 2.8 millió  dollár kártérítést

fizessen meg a biztosító cégeknek, és 200 000 dollárt 
az állami egészségbiztosítás részére.
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A
mentális egészségügyi biztosítási rend-
szer, amelyet az Egyesült Államokban
szövetségi és országos törvényhozási
szinten is elfogadtak, továbbá a pszichiá-
terek azon szándéka, hogy „a szokásos

testi kivizsgálások alkalmával a mentális betegségekkel
kapcsolatban is szûrjenek minden gyereket és felnôttet”,
növelni fogja a  csalások gyakoriságát.21

A mentális egészségügyi csalásokról szólva Paul
McDevitt, massachusettsi tanácsadó ezt mondta:
„Ezeknek az embereknek
egyáltalán nincs etikájuk.
Ezek erkölcsi csôdtömegek.
Olyanok, mint azok a régi
angliai sírrablók, akik az
orvosi iskolákat látták el
tetemekkel.”22 Kivéve per-
sze, hogy a pszichiáterek és
pszichológusok esetében az
emberek, akiket kizsák-
mányolnak, élô emberek.

Egy pszichiátriai csalá-
sokról szóló cikkben 1997-
ben Mark Schlein, a floridai
Medicaid biztosító igazgatója ezt állította: „Azt kellett lát-
nunk, hogy a csalások mértékének csak a képzelet szab
határt. Tisztességtelen mesterkedések egész tárházát
fedeztük fel.”23

Biztosítási csalások
❚ 2002-ben egy pennsylvaniai mentális egészségügyi

gondozó beleegyezett, hogy 7,8 millió dollárt (6,3 millió
euró) fizessen az USA kormányának, hogy rendezze a
vádakat, amelyek szerint hamis és tisztességtelen módon
igényelt Medicare és Medicaid biztosítási összegeket.24

❚ 2000-ben a Tenessee állambeli pszichiátert, Jan A.
Mayert három év börtönre ítélték, és közel 400 000 dollár
(326,397 euró) megfizetésére kötelezték kárpótlásul azért
a szerepért, amelyet hamis számlák kiállításában vállalt
számos állami és magánbiztosító felé, beleértve 24 órás
teljes idôs munkaperiódusokat arra az idôszakra, amikor
Puerto Ricoban nyaralt.

❚ 2000-ben a németországi Mainzban Otto Benkert
pszichiátert a felfüggesztett próbaidô helyett 11 hónap
börtönre ítélték, továbbá 176 171 dollár (143 754 euró)

büntetés megfizetésére,
valamint 704 683 dollár
(575 015 euró) kártérítésre
kötelezték az egyetem felé,
ahol a pszichiátria vezetô-
jeként sikkasztott.

❚ 1997-ben Brisbane-
ben az ausztrál pszichiá-
tert, Mary Jane Dittont
bûnösnek találták abban,
hogy a pácienseivel eltöl-
tött konzultációs óráinak
számát rendszeresen meg-
duplázta, amikor a biztosí-

tó felé benyújtotta az igényeit. Utasították, hogy fizessen
vissza közel 35.000 dollárt (28.500 euró) és 2,5 év börtön-
büntetésre ítélték.25

❚ 1994 és 1998 között botrány rázta meg Japánt
azután, hogy felfedezték: pszichiátriai magánkórházak
erôszakkal bezártak és törvénytelenül fogva tartottak
pácienseket, orvosi jelentéseket hamisítottak, valamint
megnövelték az orvosok és nôvérek számát az
intézményben, hogy több kormányzati juttatást kap-
janak. A csalásért számos pszichiátert ítéltek el és
börtönöztek be.26

„Azt kellett látnunk, hogy a
csalások mértékének csak a

képzelet szab határt.
Tisztességtelen mesterkedések
egész tárházát fedeztük fel.”

– Mark Schlein, a floridai Medicaid biztosító igazgatója
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MÁSODIK FEJEZET
A pszichiátriai csalások fortélyai
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Csalás a gyógysze-
rekkel

A gyógyszerekkel
való visszaélések és csalá-
sok szokványos esetek a
pszichiátria rendszerében.
Egy veterán kaliforniai
egészségbiztosítási nyo-
mozó szerint – és amint
azt a következô példák is
alátámasztják – a csalás
felfedésének egyik leg-
egyszerûbb módja, ha túl-
zott gyógyszer felírást
keresünk a pszichiáterek
között.

❚ 2004 májusában
David Roemer New
York-i pszichiátert elítél-
ték, miután beismerte
bûnösségét, miszerint
bûnrészes volt egy olyan
gyógyszerfelírási akció-
ban, amely megkárosítot-
ta a kormány biztosítási rendszerét, és elárasztotta az
utcákat dollármilliókat érô, gyors hozzászokást ered-
ményezô szerekkel, beleértve a Xanax nevû nyugtatót
is. Roemer négy tettestársával dolgozott együtt, akik az
utcáról és gyógyszeres kezelô központokból szereztek
Medicaid-klienseket. A Roemer irodája felé vezetô úton
a tettestársak pénzt adtak ezeknek az embereknek, és
megmondták nekik, milyen gyógyszereket kérjenek.

Majd Roemer „eladta”
nekik a recepteket. Aztán
elvitték ôket a gyógy-
szertárba, ahol a Medi-
caid keretére olcsóbban
vásároltak. A tablettákat
odaadták a tettestársak-
nak, akik eladták azokat a
feketepiacon. Roemert 10
és fél év börtönre ítélték,
és több, mint 340 000 dol-
lárt (277 438 eurót) kellett
fizetnie kártérítésként a
Medicaid-program szá-
mára.27

❚ „Kevés dolog van,
ami szánalmasabb egy
tisztességtelen orvosnál,
fôleg ha az illetô a rende-
lôjét drogkereskedésre
használja”, mondta egy
sajtókonferencián Dennis
Vacco, New York város
legfôbb államügyésze,
amikor bejelentette Priya-
kant S. Doshi pszichiáter
bûnössé nyilvánítását és
elítélését. 1996-ban Doshit
7 és fél évi börtönbün-
tetésre ítélték, mert gyó-
gyszereket válogatás nél-
kül osztogatott, miközben
„szándékában sem állt
eldönteni, hogy a bete-
geinek valóban szüksége
van-e rájuk.”

❚ Amikor a texasi Frank Dunn pszichiátert 1992
októberében orvosi drogok illegális terjesztéséért
elítélték, a kerületi helyettes ügyész, Susan Patterson a
következôket mondta a bíróságnak: „Dunn a leg-
profibb drogdealer […], a piramis csúcsa.” Dunn „Dr.
Érezd Jól Magad” néven volt ismert a drogokkal visz-
szaélôk között. 16 évi börtönbüntetésre és 10 000 dollár
(8160 euró) bírság megfizetésére ítélték.

M Á S O D I K  F E J E Z E T
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„Kevés dolog van, ami szánal-
masabb egy tisztességtelen orvos-
nál, fôleg ha az illetô a rendelôjét

drogkereskedésre használja.” 

— Dennis Vacco, New York város legfôbb
államügyésze (Priyakant S. Doshi pszichiáter

elítélésekor), 1996

Christopher Rowland

DROGKERESKEDÔ:
a massachusetts-i

Christopher Rowland
pszichiátert függôséget

okozó gyógyszerek
kábítószer-élvezôknek

történô felírásáért ítélték
el. Egyikük az utolsó

recepje felirását pár 
nappal követôen heroin és
nyugtató túladagolásban

halt meg.
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Közösségi mentális
egészségügyi csalá-
sok az Egyesült
Államokban

2003-ban a pénzügyi
ellenôrzések felfedték,
hogy Kaliforniában a
Kedreni Közösségi Men-
tális Egészségügyi Köz-
pont rossz célokra költött
1,4 millió dollárt (1,1 mil-
lió eurót), többek között Land Rover és Cadillac
márkájú gépjármûvek beszerzésére az elnöknek, szín-
házjegyre néhány alkalmazottnak, utazásokra Las
Vegasba, New Orleansba, Georgiaba, Washingtonba és
Londonba.28

1990-ben USA-ban az egyik kongresszusi bizottság
kiadott egy jelentést, amelynek becslése szerint a
közösségi mentális egészségügyi központok 40 és 100

millió dollár közötti ösz-
szeget fordítottak más
célra (32,6 – 81,5 millió
eurót). Több ilyen központ
teniszpályát és uszodát
építtetett a szövetségi épí-
tési juttatásokból, és egy
esetben szövetségi mun-
katársi juttatást használtak
fel egy úszómester alkal-
mazására.29

A pénzalapok helytelen felhasználása a kong-
resszusi jelentés ellenére folytatódott. 1998 szeptem-
berében a Medicare kilenc államban 80 ilyen központot
zárt be, beszüntetve az idôsek és fogyatékosok ellátását,
miután a kivizsgálók megállapították, hogy a biztosító a
betegek után napi 600-700 dollárt (489-571 eurót)
fizetett, holott ezek az emberek valódi gondozás helyett
csak tv-t néztek és bingót játszottak.30

Egy wisconsini biztosítótársaság, a Blue Cross &
Blue Shield United beszámolója szerint olyan sok-
féle biztosítási csalás létezik – amennyit „a bûnözôi

elme csak ki tud találni”.31 [Utólagos kiemeléssel]
Az alábbi rész egy találomra összeállított lista azok-

nak a csalásoknak a skálájából, amelyeket pszichiáterek és
pszichológusok követtek el:

❚ Kitalált pszichiátriai értékelések azzal a céllal, hogy
kimeríthessék a páciens biztosítási keretét;

❚ Olyan terápiás számla kiállítása a biztosító felé,
amelynek alanya már halott; 

❚ „Hamis igénylések” – számlák olyan szolgáltatáso-
kért, amelyeket soha nem nyújtottak senkinek;

❚ Olyan számla kiállítása a biztosító felé, amely egy
páciens fôzôiskolai óráiról és zenehallgatásáról szólt;

❚ Számlák kiállítása 3 és 5 év közötti gyerekeken
végzett marihuána-fogyasztás kezelésérôl;

❚ A pszichiátriai kórház uszodájában tartott kereszte-
lôk kiszámlázása „pihenôterápia”-ként;

❚ A páciensek „ébresztôjének” kiszámlázása vizitként;
❚ A pácienssel eltöltött szex kiszámlázása a biztosítótár-

saságnak;
❚ Számlák színházjegyekrôl és tengerentúli utakról;
❚ Kormányzati jótékonysági alap elköltése az alkalma-

zottak társasági eseményeire.

1990-ben, az USA az egyik kongresszusi
bizottsága kiadott egy jelentést,

amelynek becslése szerint a közösségi
mentális egészségügyi központok 40 és
100 millió dollár (32,6 – 81,5 millió euro)

közötti összeget fordítottak más célra. 

TISZTESSÉGTELEN MESTERKEDÉSEK
Halott páciensek, kitalált értékelések

Bingo „terápia”

Hamis igénylések

Fizetett vakációk

Szabálytalanul elköltött 
kormányzati pénzalapok

Szolgáltatás nélküli számlák
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A különbözô országokban
készített tanulmányok felfedték,
hogy a pszichiáterek és pszi-
chológusok 10-25%-a beismeri,
hogy szexuálisan molesztálta
páciensét.

Németországból azt jelentették,
hogy a regisztrált pszichológu-
sok és pszichiáterek 50%-a
orvosként elfogadhatatlan,
mert több problémájuk van,
mint betegeiknek.

Az úgynevezett etikai rendszert,
amelyet a pszichiáterek használ-
nak, általánosan támadják, mint
gyenge és pontatlan dolgot. 

Egy 1997-es, pszichiáterekrôl
készült kanadai tanulmány
felfedte, hogy abból a 10%-ból,
aki beismerte szexuális
viszonyát a betegével, 80% már
nem elôször tette.

2

4

FONTOS TÉNYEK

1

3

Markham Berry pszichiáter bûnösnek vallotta magát hat
fiatal fiúval történt szexuális erôszakban, akiket segítségért
küldtek hozzá. Az ügy  törvényhatósági nyomozója szerint
Berry már hosszú ideje folytatta törvénytelen cselekedeteit,

és évtizedeken át rontott meg fiatalokat. 
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A
pszichiáterek és pszichológusok ritkán
vélik úgy, hogy egy páciens megerôszako-
lása erôszaknak minôsül. Inkább szépítôen
„szexuális kontaktusnak”, „szexuális kap-
csolatnak” vagy „a határok átlépésének”

nevezik azokat az eseteket, amikor valamelyikük – gyakran
pszichiátriai szerek vagy elektrosokk-kezelés segítségével –
szexuálisan ráerôszakolja magát egy betegre.

Számos országban végzett különbözô tanulmányok azt
mutatják, hogy a pszichiáterek és pszichológusok 10-25%-a
beismeri páciensei szexuális kihasználását.32

Egy 1997-es, pszichiá-
terekrôl készült kanadai
tanulmány felfedte, hogy
abból a 10%-ból, aki beis-
merte szexuális viszonyát a
betegével, 80% már nem
elôször tette. Közülük sokan
alávetették magukat szemé-
lyes analízisnek vagy pszi-
choterápiának – sikertelen
erôfeszítésként arra, hogy
rehabilitálják magukat.

Egy 1999-es brit tanul-
mány szerint, amely a pszichológusok körében létezô tera-
peuta-páciens kapcsolatról szólt, 25%-uk számolt be arról,
hogy kezelt már olyan pácienst, akinek korábban szexuális
kapcsolata volt egy másik terapeutával.33

Németországból azt jelentették, hogy a regisztrált pszi-
chológusok és pszichiáterek 50%-a orvosként elfogadhatat-
lan, mert több problémájuk van, mint betegeiknek. Azoknak
a pácienseknek az egyharmada, akik ezeknél a terapeutáknál
kezelésen vettek részt, állítja, hogy mentálisan vagy szexuáli-
san kihasználták ôket.34

Míg a pszichiátriai nemi erôszakot az igazságszolgálta-
tás büntetheti, a legtöbb esetben a hivatásos regisztrációs

testületek úgy foglalkoznak a pszichiáterek és pszichológu-
sok által elkövetett erôszakkal, mint „helytelen szakmai
viselkedéssel”. 

Ezek a testületek döntik el azt is, hogy milyen
fegyelmezést kell használni. Ezt a logikát követve, ha egy
vízvezeték-szerelô megerôszakol egy vásárlót, a sorsát a víz-
vezeték-szerelôk társasága döntené el. Ez persze nem fordul-
hat elô, és épp ezért egyetlen hivatali testületnek sem lenne
szabad törvénykezést gyakorolnia. Különösen, ha bebi-
zonyosodott, hogy ezek a testületek nem megbízhatóak.

Az úgynevezett pszichiátriai etikai rendszert általáno-
san támadják enyhesége és
pontatlansága miatt. 1996-
ban a Pszichiátriai Világszö-
vetség (WPA) a következôt
állította: „A pácienssel szem-
ben tanúsított etikus visel-
kedés a pszichiáter egyéni
felelôsségtudatán alapul, és
el tudja dönteni, mi helyes és
helyénvaló viselkedés. Külsô
szabályok és behatások, pl.
szakmai viselkedési kódex-
ek, az etika tanulmányozása,

vagy a törvény által alkotott szabályozás önmagában nem
fogja garantálni az orvoslás etikus gyakorlását.” [Utólagos
kiemeléssel] 

Vegyük például az ausztrál pszichiátert, Paul
Stenberget, aki egy tornaterem fürdôjébe vitte betegét, és ott
dörzsölgette a páciens melleit és vagináját, mondván, hogy
ez a „terápia”. Már más pácienssel is volt szexuális kapcsola-
ta, és azt ajánlotta a nônek, hogy próbálja ki a heroint. 2000-
ben Stenberg önként írta alá lemondását, és azt ígérte az
orvosi testületnek, hogy soha sehol a világon nem fog újra
praktizálni. A testület azt hitte, hogy ez a döntés „nagyobb
védelmet ad a közönségnek”. De két éven belül Stenberg

HARMADIK FEJEZET
Szexuális visszaélések a

páciensekkel

Míg a pszichiátriai nemi erôszakot az
igazságszolgáltatás büntetheti, a legtöbb

esetben a hivatásos regisztrációs testületek
úgy foglalkoznak a pszichiáterek és pszi-
chológusok által elkövetett erôszakkal,

mint „helytelen szakmai viselkedéssel”. Az
úgynevezett etikai rendszert, amelyet a pszi-
chiáterek használnak, általánosan támadják,

mint gyenge és pontatlan dolgot.
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ismét molesztált szexuálisan olyan pácienseket, akikrôl
még csak nem is feltételezték, hogy kezeli ôket.

De amikor a bûnügyi igazságszolgáltatásban sor
kerül eljárásra, a pszichiáterek és pszichológusok bete-
gekkel szemben elkövetett szexuális zaklatásai igenis
vádemelésben végzôdnek, és igazságot szolgáltatnak:

❚ 2004 májusában az Egyesült Királyság-beli
Michael Haslam három év börtönbüntetést kapott
három nôbeteg ellen elkövetett erôszakos nemi
közösülésért, amelyet az 1980-as években az Országos
Egészségügyi Szolgálat alkalmazottjaként követett el.35

❚ 2002. október 31-én a francia Jean-Peirre Tremel
pszichoterapeutát 10 év börtönre ítélték, mert megerôsza-
kolt és szexuálisan bántalmazott két fiatal pácienst, akik a
bíróság megállapítása szerint különösen sérülékenyek
voltak. Az 52 éves Tremel azt állította, hogy „kezelése”
„keleti hagyományon” alapult, amelynek keretében „öreg
emberek vezetik be a lányokat a szexuális gyakorlatba”.36

❚ 2002. július 4-én Kolatur Unni, londoni pszichiá-
tert 18 hónap börtönbüntetésre ítélték, mert egy hipno-
tikus ülés során szexuálisan letámadta egyik nôi pácien-
sét. Unni múltjában más páciensek ellen elkövetett
szexuális zaklatások is szerepeltek, és korábban Új-
Zélandon hasonló incidensek miatt már törölték a nevét
az orvosi nyilvántartásból. 

❚ 2004 februárjában a kanadai John Orpin
fellebbezését visszautasították az ôt érintô 1998-as ítélet-
tel kapcsolatban, amelyet azért kapott, mert bizarr hip-
notikus ülések során testileg bántalmazta és szexuálisan
zaklatta nôi pácienseit. Miközben ezek a nôk drogok
hatása alatt álltak, megerôszakolta ôket, és szodómiát
hajtott végre rajtuk. Néhányukat a falhoz láncolta, és
szíjjal verte. Dr. Orpin azt mondta nekik, hogy a pénisze

Németországból azt jelentették, hogy 
a regisztrált pszichológusoknak és

pszichiátereknek 50%-a elfogadhatatlan
praktizálásra, mert több problémájuk van,
mint a betegeiknek. Pácienseik egyharmada

állítja, hogy mentálisan vagy szexuálisan 
kihasználták ôket.

Pszichiáterek egyre gyakrabban részesül-
nek büntetôjogi felelôségrevonásban a
pácienseikkel kapcsolatos szexuális
visszaélések folytán. Robert Ferguson
pszichoterapeuta (balra alul) és Janis
Steele (balra) voltak az elsôk, akik ellen a
coloradoi törvények alapján vádat emeltek.
Steele és James Harrington White (felül)
californiai pszichiáter is megrögzött pedofil,
az Állampolgári Bizottság az Emberi
Jogokért kivizsgálása alapján lettek bíróság
elé állítva.

Janis Steele

Kolathur Unni

James Harrington White

Robert Ferguson
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„gyógyító vesszô”, és hogy
az anális nemi erôszak a
„feltétlen szerelem” jele. Be-
ismerte bûnösségét két nô
elleni tettlegesség és szexu-
ális erôszak bûntettében.
Egy év felfüggesztett bör-
tönbüntetést kapott, amely-
be beleszámították a 13
hónap elôzetes letartózta-
tásban töltött idôt.

❚ 1998. február 11-én William Cone, Missouri állambeli
pszichiátert 133 év börtönbüntetésre ítélték két páciense
szexuális és deviáns szexuális zaklatásáért. Cone azt mond-
ta a két nônek, hogy túl korán választották el ôket a szüleik-
tôl, és „újra-szülôsítésre” van szükségük, és ennek része az
is, hogy szexuális kapcsolatban kell állniuk vele.
Meggyôzésképpen nagy mennyiségû pszichotróp szert
adott nekik, amelytôl drogfüggôkké váltak. Cone azt állítot-
ta, hogy „alkoholizmusban és szexuális függôségben”
szenved, ez „annak az
erkölcsi elmebetegség-
nek az egyik fajtája,
amelyet az okozott,
hogy megszállottan be-
lefeledkeztem a mun-
kába, a hatalomba és a
tökéletességbe...”

David Cosgrove,

helyettes fôügyész így
nyilatkozott a bíróságnak:
„[Cone] egy ragadozó. ... E-
zek az emberek gyó-
gyításért fordultak hozzá,
és ô bántalmazta ôket. Soha
nem láttam egyetlen vád-
lottat sem, aki ilyen sok fáj-
dalmat és sérülést okozott
volna ilyen sok embernek.
Ennek a vádlottnak, és

mindenkinek, aki hozzá hasonló dolgokban sántikál, meg
kell értenie az üzenetünket.”

Manapság több mint 25 olyan rendelet létezik Ausztrá-
liában (Victoria), Németországban, Izraelben, Svédország-
ban, az Egyesült Államokban és más országokban, amely a
pszichiáterek, pszichológusok és pszichoterapeuták által
elkövetett szexuális bûntettek növekvô száma miatt
született. 

Sok ezek közül elismeri, hogy a páciens „bele-
egyezése” nem védelem. Az elitélt pszichiátert akár 10
évig terjedô börtönbüntetéssel sújthatják minden inci-
densért.

William Cone

Manapság több, mint 25 olyan rendelet
létezik Ausztráliában, Németországban,
Izraelben, Svédországban és az Egyesült

Államokban, amely a mentális
egészségügyben dolgozók által

elkövetett szexuális bûntettek növekvô
száma miatt született. A problémára

általános érvényû megoldást kell találni. 

Balra fent: egy Japán kórházat bezártak, amikor az ott történt emberi jogi
sértéseket felfedték és a média elé tárták.  Mototaka Yasuda, a pszichiátria
vezetôje  menekül a média elôl a tárgyalás elôtt.  Fent:  John Orpin, volt
kanadai pszichiátert nôi páciensek ellen hipnotikus terápia alatt elkövetett
szexuális zaklatásért ítélték el.  Balra: William Cone,  missouri-i
pszichiátert 133 év börtönbüntetésre ítélték két páciense ellen elkövetett
szexuális erôszak miatt.

John Orpin

Mototaka Yasuda
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A
legaljasabb bûntények, amelyeket pszi-
chiáterek és pszichológusok elkövetnek,
azoknak a gyerekeknek a szexuális ki-
használása, akiket gyakran bíróságok,
gyermekvédô és családszolgálatok, és

más kormányhivatalok adnak gondozásukba.
Amint azt 2001-ben egy egyesült államokbeli nemzeti

tanulmány a terapeuta-kliens témában jelentette, húszból
egy kliens, akit terapeutája szexuálisan kihasznált, kiskorú
volt. A lány áldozatok kora 3 és 17 év között, a fiúké 7 és
16 között volt. Az átlagélet-
kor a lányoknál 7, a fiúknál
pedig 12 volt.

❚ 2002. július 24-én
Bjame Skovsager dán pszi-
chológust (54),  hat év bör-
tönre ítélték számos komoly
szexuális zaklatásért – bele-
értve a szodómiát és maga-
mutogatást is – három fiú
ellen, akik 7 és 11 év között
voltak. Skovsagernek jóvá-
tételt kellett fizetnie minde-
gyik fiúnak. Ítélethozatal-
kor a bíró a következôket
mondta: „Bizalomra épülô
kapcsolata volt a családok-
kal, amelyet Skovsagert
rendszeresen és súlyosan
kihasznált…”38

❚ 1997-ben az Oaklandi
Kerületi Bíróság bírája, Alice
Gilbert megtagadta, hogy
Julian Gordont óvadék
ellenében szabadlábra he-
lyezzék. Elrendelte továbbá,
hogy a pszichológusnak ad-
dig kell börtönben marad-
nia, amíg egy tizenéves fiú
molesztálásáért és szodómi-
ára kényszerítéséért szóló
vád ellene függôben van.
Gordon, akit egy vidéki

hagyatéki bíróság jelölt ki arra, hogy problematikus
tizenévesekkel dolgozzon, 15 évet kapott. Gilbert bíró így
nyilatkozott: „Nincs civilizáció, ha nem védjük meg a
gyermekeinket.” 

❚ Paul Bridges pszichiátert 2000 augusztusában
ítélték el két fiú bántalmazásáért – egyik 15, a másik 16
éves volt –, mindketten sérülékeny kis szökevények.
1996-ban a 15 éves fiú meglátogatta Bridges-et otthoná-
ban, ahol Bridges meztelenül lefotózta, majd erôszako-
san közösült vele. Három évvel késôbb, egy 16 éves fiú

válaszolt egy apróhirde-
tésre, amelyet „fiú model-
leket” kutatva Bridges
adott fel, és ôt is megerô-
szakolta. A rendôrség
megállapította, hogy Brid-
ges egy nemzetközi pedofil
hálózat résztvevôje volt.

❚ Ugyanebben az év-
ben, Robert Bruce Craft,
egy georgiai pszichiáter,
aki a külügyminisztérium
Családi és Gyemekszol-
gálata alkalmazottjaként
meggyalázott és érzelmi-
leg zavart gyerekeket
kezelt, 20 év börtönt ka-
pott kiskorúak szexuális
kizsákmányolásáért és
gyermekek molesztálá-
sáért. A helyettes körzeti
fôállamügyész Craft bûn-
cselekményét „szándékos
tettnek” minôsítette, „amely
ellopja a gyerekek ártat-
lanságát”. „Húsz év nem
lesz elég” – mondta a bíró-
nak. „Ha minden napját
hasznosan töltené el, az sem
lenne elég. Ha 107 évig fog
élni, mint a nagyanyám,
remélem, mind a 107 évet a
sitten fogja tölteni.”

ÁRTATLANOK ELÁRULÁSA
Gyerekek kihasználása és megerôszakolása

„Bizalomra épülô kapcsola-
ta volt a családokkal, amit
rendszeresen és súlyosan

kihasznált...”
– A bíró szavai Bjarne Skovsager 

ítélethozatalakor.

Bjarne Skovsager Donald Persson

H A R M A D I K  F E J E Z E T
S z e x u á l i s  v i s s z a é l é s e k  a  p á c i e n s e k k e l
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❚ Antonio DeGuzmant, a massachusetts-i serdülôk
egyik pszichiáterét 15 év próbaidôvel 3-4 évig terjedô
börtönre itélték három fiatal fiú „dédelgetéséért”. Az ügyész
ezt mondta: „A fiatalok sérelmére elkövetett szexuális
erôszak elég nagy baj, de amikor az elkövetô fehér köpenyes
orvos… akkor nagyon nehéz felfogni, hogy ô egy álruhába
bújt ördög.”

❚ Donald Persson, egy Utah-beli pszichológus önmagát
„ekölcsösnek” titulálta, amikor 1993-ban 10 év börtönt
kapott egy 12 éves kislány megerôszakolásáért. A bûncselek-
mény során összegyûlt bizonyítékok azt mutatták, hogy 1972
óta mintegy 16 lánnyal lehetett szexuális viszonya, közülük
számos öt év alattival.39

❚ 1992-ben egy New York-i pszichiátert, Alan J.
Horowitzot 10-20 évig terjedô börtönre ítélték, mert három
7 és 9 év közötti fiút kényszerített szodómiára, és egy 14
éves lányt szexuálisan kihasznált. Horowitz azzal védte
magát, hogy ô egy „normál pedofil”. A rendôrségi
kivizsgálás visszamenôleg a hatvanas évek végéig egy sor

páciens ellen elkövetett szexuális visszaélést talált, amikor
is Horowitz egy olyan szervezetnek dolgozott, amely az
elszegényedett belvárosi gyerekeket segítette. 

❚ Új-Zélandon egy pszichoterapeuta közösséget, amely
Bill Rowntree pszichiáter és Bert Potter pszichiátriai ápoló
révén kezdte meg mûködését, gyerekek szexuális zaklatása
miatt vizsgáltak ki, ami „terápiás” tervük részét képezte. A
kilencvenes évek elején 8 pszichoterapeutát és közösségi
tagot ítéltek el. Annak ellenére, hogy Potter több, mint 7 évet
töltött börtönben gyerekek sérelmére elkövetett szexuális
bûnei miatt – beleértve ebbe a saját gyermekein elkövetett
nemi erôszakot is –, ô még mindig azt tartotta, hogy „az a
szexualitás, amelyet a gyerek maga kezd el, és ha ezt meg-
tartjuk az ô szintjükön, az nem káros”. Ebbe beletartozott
egy 3 éves kislány orális szexben való részvétele férfiakkal,
és egy 11 éves gyerek számára adott Extasy nevû drog is.
Egy másik serdülô pedig ki volt jelölve, hogy szexuálisan
Potter „kedvére tegyen”, mert azt állította, hogy a kislány-
nak érzelmi elzáródása van.40

Antonio DeGuzman

Fent: Antonio DeGuzmant, a massachusetts-i serdülôk egyik pszichiáterét 15 év próbaidôvel felfüggesztett,
3-4 évig terjedô börtönbüntetésre itélték három fiatal fiú „dédelgetéséért”. Bert Potter

Alan J. Horowitz

H A R M A D I K  F E J E Z E T
S z e x u á l i s  v i s s z a é l é s e k  a  p á c i e n s e k k e l
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Az orvosi hivatással ellentétben a  pszichiátria 
szakmának nincsenek egyértelmû mérési eredményei,

amikkel bizonyíthatnák bármely általuk mondott
mentális rendellenesség vagy „betegség” létezését.

Sok rendellenesség létezését szó szerint megszavazták,
mindenféle tudományos alap vagy bizonyíték nélkül.

A pszichiátria egyik legsikeresebb
eszköze azok becsapására, akik a
pszichiátriai kezelésekért fizetnek,
a Mentális zavarok diagnosztikai
és statisztikai kézikönyve (DSM).

A DSM tudománytalan és
hamisított tünetleírásai csalást
jelentenek. 

A DSM a terapeuták jelszava a
biztosítási visszaigénylésekre, és
ez biztosítja a kulcsot a magán és
kormányzati egészségbiztosítástól
a dollármilliók felé.

Maga a DSM állítja, hogy nem
használható bírósági célokra és
nem nyújthat alapot „a »mentális
zavar«, a »mentális képtelenség«,
»mentális betegség« vagy a
»szellemi fogyatékosság« megál-
lapítására” jogi eljárások során. 
A bûntények felelôsségének
elbírálásakor a bírósági tárgyalá-
sokon ennek ellenére pont ezt
teszik.

2

4
3

FONTOS TÉNYEK

1

18905-6-HUN-Fraud  11/20/04  11:56 PM  Page 18



J
ogi nyelven szólva ez a csalás nemzetközi félre-
vezetést jelent, vagy szándékos elferdítést, hogy
pénzt, jogokat, tulajdont vagy privilégiumot sze-
rezzenek. Általánosságban e csaláson tisztesség-
telen ügyeket, rászedést vagy becsapást értünk.

A pszichiátria egyik legsikeresebb eszköze azok
becsapására, akik a pszichiátriai kezelésért fizetnek,
a Mentális zavarok diagnosztikai és statisztikai kéziköny-
ve (DSM), valamint a
Betegségek nemzetközi osz-
tályozása (ICD-10) címû
kiadvány  Mentális za-
varok fejezetében a kie-
gészítô mentális zavarok
rész.

Ahogy Herb Kut-
chins és Stuart A. Kirk, a
Megôrjítenek minket szer-
zôi mondják: „…a DSM
egyik legerôteljesebb ha-
tása a biztosítások mögé
rejtôzésnek köszönhetô: a
DSM egy pszichiátriai jel-
szó a biztosítási vissza-
igénylésekre. Depresz-
sziós vagy csak lehangolt
vagy, mániákus depresz-
sziós vagy esetleg csak hullámzó hangulatú vagy,
aggódsz vagy csak ingerlékeny vagy, ez nem csupán
jelentésbeli kérdés; ez a kulcs a dollármilliókhoz,
amely mögé a pszichoterápia, a kórházi beutalások és
a gyógyszeres kezelések rejtôznek. Ez a létfontosságú
kapcsolat azért létezik, mert minden mentális
egészségügyi szakmabelinek listán kell vezetnie a
pszichiátriai diagnosztikai elnevezést – egy pontos

kódszám kíséretében –, amikor benyújtja igényeit a
biztosítási visszatérítésért. 

„A DSM biztosítja a kulcsot a dollármilliókhoz, nem
csupán a magánbiztosítóktól, hanem az olyan stabil kor-
mányzati programoktól is, mint a Medicaid, a
Társadalombiztosítási Rokkantsági Bevétel, a jótékony-
sági programok a veteránoknak és a Medicare-nek.”41

A DSM tudománytalan és hamisított tünetleírá-
sai csalást jelentenek.

Dr. Robert F. Stuckey,
a Nemzeti Orvosi Vállalko-
zások pszichiátriai kórhá-
zának korábbi orvosa beis-
merte, hogy a pszichiáterek
és a kórházi személyzet
abszolút zseniálisak a biz-
tosítás megállapításában.
„Amikor egy betegjelölt
kapcsolatba került a kór-
házzal, biztosítását teljes
szélességében átnézték.
Amikor a beteg felvételre
került, a biztosítását rend-
szeresen ellenôrizték, hogy
megbizonyosodjanak róla,
hogyan tudna a kórház
ennek az irányelvnek az

alapján még aznap minden lehetséges dollárt megka-
parintani” – mondta Stuckey.

„A páciens olyan diagnózist kapott, amely a tôle
elszedhetô pénzzel azonos kategóriába esett… A
kórház elsôdleges szerepe – valami, ami olyan fontos,
hogy emellett minden más véletlenszerû – az volt, hogy
hogyan húzzanak ki minden lehetséges fillért a
páciensbôl.”42

„…a Diagnosztikai és statisztikai
kézikönyv (DSM) egyik legerôtel-

jesebb hatása a biztosítások mögé
rejtôzésnek köszönhetô: a DSM egy
pszichoterapeuta jelszó a biztosítási

visszatérítésre[…], ez a kulcs a
dollármilliókhoz a biztosítással

történô lefedettség mögött a pszi-
choterápia, a kórházi beutalások és a

gyógyszeres kezelések számára.”
– Herb Kutchins professzor és Stuart A. Kirk, 

a Megôrjítenek minket szerzôi, 1997

NEGYEDIK FEJEZET
„Betegségek” kitalálása –

Tömeges átverés

N E G Y E D I K  F E J E Z E T
„ B e t e g s é g e k ”  k i t a l á l á s a  –  T ö m e g e s  á t v e r é s

19

18905-6-HUN-Fraud  11/20/04  11:56 PM  Page 19



Joe Sharkey, a Bedlam – egy könyv a pszichi-
átriai csalásokról – szerzôje azt mondja, hogy a
nyolcvanas években a pszichiáterek olyan diagnózi-
sokat állítottak fel, amelyek megfeleltek azoknak a
feltételeknek, amelyek alapján a fiatalokat is
kórházba lehetett küldeni. „Azok az új diagnózisok
az ô nézôpontjukból lélegzetelállítóak voltak.
Vessünk csak egy pillantást a gyermeki és
serdülôkori viselkedési és osztályterembeli nehéz-
ségek széles skálájára, amelyeket hivatalos
kódszámokkal látnak el (biztosítás-visszatérítési
kódok), és rendellenességként állítanak be a
pszichiátria klinikai bibliája, a Diagnosztikai
statisztikai kézikönyv (DSM-III-R) alapján.”43

A következô gyermekkori diagnózisok részét
képezik a DSM/ICD-nek: 

❚ Beszédartikulációs zavar
❚ Betûzési zavar
❚ Írásos kifejezésbeli zavar
❚ Matematikai zavar
❚ Dadogás
❚ Kommunikációs rendellenesség,

egyéb módon nem részletezett
❚ Figyelemhiányos hiperaktív zavar
❚ Szembenálló dac
❚ Viselkedészavar
❚ Fonológiai zavar
❚ Testvérek rivalizálása
❚ Kezeléssel szembeni engedetlenség
Az összes eddigi zárásaként, „életfázishoz

kötôdô problémák.”
Gondosan egyengetve és piacra dobva a pszi-

chiáterek által több, mint 4 évtizeden keresztül, a
DSM és az ICD kemény diagnosztikai eszköznek
számítanak, de nemcsak az egyéni kezelésben,
hanem a gyerekfogvatartási harcokban is, a disz-
kriminációs ügyekben, amelyek a pszichiátriai
hozzá nem értésen alapulnak, a bírósági tanú-
vallomásokban, az oktatásban, és így tovább.
Valójában, ahol egy pszichiátriai véleményt akarnak
vagy ajánlanak, ott a DSM/ICD egyre inkább elfo-
gadott végsô szóként az épelméjûség, az elme-
betegség és az úgynevezett mentális betegségek
fölött.

Az elsô  Diagnosztikai és
statisztikai kézikönyv
(DSM)-tôl – amelyik 112 mentális
rendellenességet sorolt fel – a
legutolsóig, amely 374-et, a
pszichiátriai diagnózishoz használt
ismérvek a tudományos alapú
betegségek paródiái. A pszichiáterek
arra használják, hogy rászedjék a
kórházakat, kormányokat és
biztosítókat, és ezzel rossz hírt
szereznek az orvostudománynak. A
számlázott lista tartalmazza:

Koffein függés rendellenesség
DSM 212. oldal

Viselkedészavar
DSM 85. oldal

Nyelvi kifejezési zavar
DSM 55. oldal

Matematikai zavar
DSM 50. oldal

Írásbeli kifejezési zavar
DSM 51. oldal

Pszichiátriai „betegségek” árusítása
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Felnôtteknél elôforduló zavarok, amelyeket ide
soroltak: 

❚ Alvajárás zavar
❚ Nikotinelvonás
❚ Koffein-méregtelenítés/elvonás
❚ Alvási félelem (beleértve a verejtékes

rémálomból való ébredést is)
❚ Rémálom zavar
Ron Leifer New York-i pszichiáter arra figyel-

meztet, hogy a pszichiáterek mindenben mentális
betegséget fognak találni, holott a dolognak nincs
tudományos alapja. A DSM-féle diagnosztizálást
„arrogáns csalásnak” címkézi, mondván: „Olyan nagy-
ravágyó kijelentést tenni, hogy ez egy tudományos
állítás, […] veszélyes a kultúrára nézve…”44

Ahogy a Bostoni Egyetem pszichológusa és
elôadója, Dr. Margaret Hagen mondja: „A törvényes
rendszerünknek azt mondták, hogy a klinikai pszi-
chológia tudományos tárgy, hogy teóriái és módszertana
érett tudomány, és a mi törvényes rendszerünk el is
hitte. Sajnálatos módon, a klinikai pszichológiának a
»tudomány« nevet adták, és ez teljességgel hihetetlen.”

Még maga a Kézikönyv (DSM-IV) is ezt írja:
„Amikor a DSM kategóriáit, kritériumait és szöveges
leírásait bírósági célokra használják, akkor igen jelentôs
a veszély, hogy a diagnosztikai információt rosszul
használják és félreértik.” Majd hozzáteszi, hogy
„bírósági célokra nem elégséges pusztán létrehozni az

olyan kategóriákat ,mint  »mentális zavar«, »mentális
képtelenség«,  »mentális betegség«  vagy a »szellemi
fogyatékosság«”, a büntetôjogi felelôsség, a kompeten-
cia  vagy a beszámíthatóság elbírálása szempontjából.
A felfedezett „mentális betegségek" elmebajra való
hivatkozással felmentenek a bûntettek alól. 

A pszichiátria számlázási bibliája a következô „ren-
dellenességeket” sorolja fel felmentésként : 

❚ Pedofilia, „szokás és késztetésbeli zavar” 
a gyermekmolesztálásra

❚ Gyermekekkel szembeni fizikai erôszak 
„problémája”

❚ Gyermekekkel szembeni szexuális 
erôszak „problémája”

❚ Piromániás zavar, a gyújtogatásra
❚ Patológiás tûzrakás, szintén a gyújtogatásra
❚ Patológiás lopás, a lopás bûncselekménye helyett
Dr. Thomas Dorman, a Kanadai és az Egyesült

Királyság Királyi Orvosi Fôiskola tagja, a követ-
kezôket állítja: „Röviden, az egész ügylet, vagyis az,
hogy pszichiátriai »betegség« kategóriákat gyártanak,
melyeket közös megegyezéssel fogadnak el, majd
ezeknek diagnosztikai kódokat adnak, ami tár-
sadalombiztosításilag kiszámlázhatóvá teszi azokat –
az egész nem más, mint egyfajta kiterjedt piszkos
üzlet, ami a pszichiátriának hamis tudományos külsôt
kölcsönöz. Az elkövetôk természetesen a közös
vályúból dézsmálnak.”45

N E G Y E D I K  F E J E Z E T
„ B e t e g s é g e k ”  k i t a l á l á s a  –  T ö m e g e s  á t v e r é s

21

„A mi törvényes rendszerünknek azt mondták,
hogy a klinikai pszichológia tudományos tárgy,

hogy teóriái és módszertana érett tudomány, és a
mi rendszerünk ezt el is hitte. Sajnálatos módon 
a klinikai pszichológiának a »tudomány« címet

adták, és ez teljességgel hihetetlen.” 

– Dr. Margaret Hagen, pszichológus és elôadó a Bostoni Egyetemen
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A mentális problémában
szenvedô személyek és a
bentlakásos pszichiátriai
intézményekben lakók
könnyen kihasználható
célpontok: csalás, erôszak
és szexuális és/vagy anyagi
kihasználás szempontjá-
ból. 

A pszichiáterek, pszicholó-
gusok, pszichoterapeuták
és kórházaik teljesen elszá-
moltathatóak kell, hogy
legyenek tôkéjükért, prak-
tikáikért, kezeléseikért és
eredményeikért. 

Minden olyan pszichiátert
vagy pszichológust, aki
kliense szexuális bántal-
mazása miatt szakmai
kivizsgáló testület elé
kerül, mindig gyanúsít-
sanak meg tisztességtelen
számlázással is.

3

FONTOS TÉNYEK

1

2

A mentális egészségügyet mindig független ügynökségeknek kell
felügyelniük. A pszichiáterek és pszichológusok nem fognak annál

nagyobb mértékben irányt váltani , mint ahogy egy évtizeddel az
1990-es évek beli, profit-orientált magánklinikákon történtô 

hatalmas csalások felfedése után tették .
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A
z Egyesült Államokban megjelent oktató
kézikönyv, amely a Medicare biztosítási
csalásokról és visszaélésekrôl szól, azt taná-
csolja, hogy vizsgálják meg a mentális
egészségügyi szolgáltatásokban elôforduló

csalásokat és visszaéléseket. Erre a következô okokat adja
meg: a páciensek bíznak a kezelô orvosukban/jogtanácsosuk-
ban; a mentálisan beteg személyek a visszaélések könnyû
célpontjai, a pszichiátriai bentlakásos intézetekben lakókat
annak kockázata fenyegeti,
hogy a mentális egészségügyi
gondozók kihasználják ôket. 

Ahogy az arkansasi fô-
államügyész mondta: „A fizi-
kai kihasználás vagy a mellô-
zés az olyan tett vagy kudarc,
amely érthetetlen szenvedést,
nyomort, sérülést vagy bán-
talmakat okoz a bentlakók-
nak […], bármi, az ütlegeléstôl vagy erôszakos nemi
közösüléstôl kezdve a szükséges étel, fizikai törôdés vagy
orvosi figyelem visszatartásáig.

A pénzügyi visszaélés magában foglalja a bentlakó
hálapénzének helytelen használatát olyan szolgáltatásokért,
amelyeket a Medicaid-program már kifizetett, vagy a
páciensek pénzének a felhasználása a beteg, a beteg gyámja,
bizalmasa vagy ügyintézôje felhatalmazása nélkül, stb.”

Más dolog, amit szintén figyelni kell, a „terápiás ülés”
hosszának helytelen beállítása (egy órás ülésrôl szóló számla,
amikor a beteg csak 20 percet kapott), egyéni konzultációs díj,
amikor a páciens „csoportterápiát” kapott, számla olyan
páciensnek, aki nem részesülhet „terápiában” (pl. kómában
van), és külsôs szerzôdéseseknek (terapeutáknak) kiállított
számlák, amelyeket nem fed le az intézmény biztosítása. A
drogok receptre történô felírását szintén érdemes megfigyelni.

Tehát, minden olyan pszichiátert vagy pszichológust, aki egy
kliens szexuális bántalmazásáért szakmai kivizsgáló testület
elé kerül, mindig meg kell gyanúsítani tisztességtelen szám-
lázással is. 

Mindig a külsô ügynökségekre fog maradni, hogy a
mentális egészségügyi rendszert kivizsgálják. A pszichiáterek
és pszichológusok nem fognak jobban irányt váltani, mint tet-
ték azt a kilencvenes években egy évtizednyi masszív csalás
felfedése után a magánkézben lévô profitorientált kórházak.

A szerzô Joe Sharkey mondja:
„…Bárki, aki néz televíziót és
olvas újságot, tujda, hogy a
pszichiátriai kórházak, az
általános kórházak pszichiá-
triai osztályai és az addikciós
központok vadásznak azokra
a betegekre, akiknek van biz-
tosításuk.” 

Kalifornia Egészségügyi
Minisztériumának orvosi értékelési területi kézikönyve (1991)
szerint – amelyet a CCHR is segített indulásakor: „A mentális
egészségügy hivatásosainak […] szakmai és jogi kötelessége
felismerni pácienseiken a fizikai betegség jelenlétét […], a
fizikai betegségek okozhatnak a páciensnél mentális rendel-
lenességet vagy rosszabbá tehetnek egy mentális rendellenes-
séget…”46 Valójában a pszichiátriai betegfelvételnek mintegy
40%-a feleslegessé válna, ha a pácienseket orvosilag teljesen
kivizsgálnák. Ez dollárban és szenvedésben mérve óriási
potenciális megtakarítást jelentene.

Végül a pszichiáterek, pszichológusok, pszichoterape-
uták és kórházaik teljesen elszámoltathatóak kell, hogy
legyenek a tôkéjükért, praktikáikért, kezeléseikért és ezek
eredményeiért, vagy ugyanúgy annak hiányáért. Ez azt jelen-
ti, hogy a bûntényeket kizárólag bíróságok elôtt lehetne tár-
gyalni, nem pedig orvosi szék elôtt.

ÖTÖDIK FEJEZET
Mi a teendô?

Ö T Ö D I K  F E J E Z E T
M i  a  t e e n d ô ?

23

„…Bárki, aki néz televíziót és olvas újságot,
tujda, hogy a pszichiátriai kórházak, az

általános kórházak pszichiátriai osztályai és
az addikciós központok vadásznak azokra a

betegekre, akiknek van biztosításuk.”

– Joe Sharkey, a Bedlam szerzôje
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A J Á N L Á S O K
S z é l e s k ö r û  m e g t é v e s z t é s

24

AJÁNLÁSOK
Ajánlások

Meg kell alapozni vagy növelni kell a pszichiátriai kivizsgáló egységek számát, hogy
újraéledjenek azok az alapok, amelyek a mentális egészségügyi rendszerben elsikkadtak.

Klinikai és pénzügyi átvilágításokat kell eszközölni az összes olyan állami és magán pszichi-
átriai intézményben, amely kormányalapból vagy biztosítási kifizetésekbôl kap pénzt, hogy
biztosítsák elszámolási kötelezettségüket, és a páciens személyi jogainak megsértése nélkül a
betegfelvétel, a kezelés és a halálesetek statisztikáinak összegyûjtését.

Legyen lista azokról az elítélt pszichiáterekrôl és mentális egészségügyi dolgozókról –
különösen azokról, akiket szövetségi, nemzeti és nemzetközi jogi szervezetek csalásért vagy
szexuális visszaélésért elítéltek és/vagy töröltek, és a rendôrségek számon tartanak –, hogy
megelôzhessék, hogy bárhol a mentális egészség területén munkát vállalhassanak.

A mentális egészség területén elítélt egyetlen praktizálót sem alkalmazhat kormányzati szerv
sem, különösen nem javítóintézetben, börtönben vagy iskolákban.

A DSM/ICD-t (a Mentális zavarok részt) ne használják kormányzati szervnél, minisztériumokban
és más testületeknél, beleértve a bûnügyi, oktatási és igazságszolgáltatási rendszereket is.

Legyen megalapozva a betegek és biztosítójuk számára, hogy visszatérítést kapjanak az
olyan kezelésért, amelyik nem érte el az ígért eredményt vagy fejlôdést, vagy bizonyítottan
káros volt a páciensre nézve, ezzel biztosítsák, hogy ez inkább a kezelô és a pszichiátriai
intézmény hibája, mint a kormányé vagy ügynökségeié.

A DSM/ICD szerinti 374 féle mentális zavar közül egyik sem lenne megfelelô biztosítási fede-
zetre, mert nincs tudományos és fizikai alapjuk. A kormányzati, bûnügyi, oktatásügyi és
igazságügyi szerveknek nem lenne szabad megbízniuk a DSM vagy ICD mentális zavarokról
szóló fejezetében.

Csak olyan bizonyított és mûködôképes gyógykezelések számára nyújtsanak pénzügyi és
biztosítási fedezetet, amelyek igazolhatóan és drasztikusan javítják, illetve gyógyítják a men-
tális egészségügyi problémákat.

5
4
3
2
1

6
7
8
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A
z Állampolgári Bizottság az Emberi
Jogokért (CCHR) nevû szervezetet
1969-ben alapította a Szcientológia
Egyház, hogy kivizsgálja és feltárja
a pszichiátria területén történô
emberi jogi sérelmeket és

megtisztítsa a mentális egészségügy területét. Ma több
mint 130 szervezettel dolgozik 31 országban. Tanácsadói
testületében, amely az úgynevezett Megbízottakból áll,
orvosok, jogászok, pedagógusok, mûvészek, üzletem-
berek, polgári és emberi jogi képviselôk foglalnak helyet.

Noha a CCHR nem nyújt orvosi vagy jogi tanácsot,
szorosan együttmûködik és támogatja az orvosokat és
az orvosi gyakorlatot. A CCHR gyakran összpontosít a
pszichiátria szubjektív „diagnózisainak” tisztességtelen
használatára, amelyekbôl hiányzik minden tudo-
mányos vagy orvosi érték, de amelyeket arra használ-
nak, hogy milliárdokban mérhetô pénzügyi haszonra
tegyenek szert, fôként az adófizetôktôl és a biztosítók-
tól. E hamis diagnózisokra alapozva a pszichiáterek iga-
zolva látják és elôírják a gyakran életveszélyes ke-
zeléseket, beleértve a tudatmódosító szereket, amelyik
elfedik a személy alapvetô nehézségeit és megakadá-
lyozzák gyógyulását.

A CCHR munkája összhangban áll az ENSZ
Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozatával, különösen az
alábbi tételekkel, amelyeket a pszichiáterek jóformán
naponta megsértenek:

„3. cikkely: Mindenkinek joga van az élethez, a
szabadsághoz és a személyes biztonsághoz.

… 5. cikkely: Senkit nem lehet kitenni kínzásnak
vagy kegyetlen, embertelen vagy lealacsonyító kezelésnek
vagy büntetésnek.

… 7. cikkely: A törvény elôtt mindenki egyenlô, és
megkülönböztetés nélkül mindenkinek joga van a törvény
egyenlô védelméhez.”

A pszichiátria hamis diagnózisain, megbélyegzô
címkéin, önkényes kényszerbeszállítási törvényein,
kegyetlen, személyiséget kitörlô „kezelésein” keresztül
emberek ezrei szenvednek kárt és tagadják meg tôlük
legalapvetôbb emberi jogaikat.

A CCHR több száz reformot indított el és ve-
zényelt le úgy, hogy tanúskodott törvényhozói meg-
hallgatásokon, nyilvános meghallgatásokat tartott a
pszichiátriai visszaélésekrôl, együttmûködve a médiá-
val, a törvényvégrehajtókkal és köztisztviselôkkel szerte
a világon.

Á L L A M P O L G Á R I  B I Z O T T S Á G  
a z  E m b e r i  J o g o k é r t

25

A Nemzetközi Állampolgári 
Bizottság az Emberi Jogokért
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AZ ÁLLAMPOLGÁRI BIZOTTSÁG AZ EMBERI JOGOKÉRT 
kivizsgálja és feltárja a pszichiátria területén történô emberi jogi sérelmeket.

Vállvetve dolgozik együtt olyan hasonló gondolkodású csoportokkal és 
egyénekkel, akiket a közös cél, a mentális egészségügy területének 

megtisztítása vezérel. Mindaddig folytatjuk e tevékenységet, amíg a pszichiátria
jogsértô és kényszerítô gyakorlatai meg nem szûnnek, és az emberi jogok és a

méltóság vissza nem adatnak minden embernek.

További információ:
CCHR International

6616 Sunset Blvd.
Los Angeles, CA, USA 90028

Telefon: (323) 467-4242 • (800) 869-2247 • Fax: (323) 467-3720
www.cchr.org • e-mail: humanrights@cchr.org

Vagy vegye fel a kapcsolatot az Önhöz legközelebbi CCHR irodával.

A CCHR CÉLJA

Mike Moncrief szenátor, Texas
„Az olyan szervezetek erôfeszítései, mint

amilyen a CCHR, létfontosságúak annak
érdekében, hogy megvédjék az egyént a vissza-
élésektôl, ahogy Texasban és az ország egyéb
területein leleplezett esetek ezt bizonyítják.”

Dennis Cowan 
A mentális egészségügyben folyó 
csalások felfedezôje, USA:

„Szeretnék gratulálni az Állampolgári
Bizottság az Emberi Jogokért szervezetnek azért
a kitartó munkájáért, amelyet a mentális
egészségügy területén folyó fondorlatos és káros
praktikák felfedésében végez. A CCHR
személyzete lelkes csapat. Szakértelmük, kiad-
ványaik és jelentéseik bárkinek eszközt nyúj-
tanak, aki a mentális egészségügyben folyó
csalásokat és e rendszer más bûnözô
tevékenységeit igyekszik felderíteni. A CCHR
munkája és anyagai figyelmeztetik a fogyasz-
tókat és a nyilvánosságot a mentális egészség-

ügyben tapasztalható csalások és visszaélések
mértékére, és hogy ôk is könnyen ennek áldoza-
tává válhatnak.”

Chris Brightmore
A Metropolitan Rendôrség korábbi fôfelü-
gyelôje, vezetô nyomozója
Egyesült Királyság, 2002

„Teljes mértékben tudatában vagyok annak
a bûnnek, amelyre a gonosz vagy még inkább
megtévesztett pszichiáterek képesek, ha tevé-
kenységüket nem felügyelik gondosan. Ez a leg-
fontosabb feladat, amelyet a CCHR hôsiesen
megvalósít. 2001. májusában nagy örömmel nyi-
tottam meg a CCHR Los Angeles-i kiállításának
csalásokat bemutató részét. Miután körbejártam
a kiállítást, amelyrôl elmondhatom, hogy az
eddig látottak közül a legnagyobb benyomást
keltette bennem, és a CCHR teljesítményének
megvizsgálása után most már értem, hogy egyes
pszichiáterek miért félnek annyira e szervezet
növekvô erôsödésétôl.”
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Országos CCHR irodák
CCHR Ausztrália
Citizens Commission on 
Human Rights Australia 
P.O. Box 562 
Broadway, New South Wales
2007 Australia 
Phone: 612-9211-4787 
Fax: 612-9211-5543
E-mail: cchr@iprimus.com.au

CCHR Ausztria
Citizens Commission on 
Human Rights Austria 
(Bürgerkommission für
Menschenrechte Österreich) 
Postfach 130 
A-1072 Wien, Austria 
Phone: 43-1-877-02-23 
E-mail: info@cchr.at 

CCHR Belgium
Citizens Commission on 
Human Rights
Postbus 55 
2800 Mechelen 2, 
Belgium 
Phone: 324-777-12494 

CCHR Kanada
Citizens Commission on 
Human Rights Toronto
27 Carlton St., Suite 304 
Toronto, Ontario 
M5B 1L2 Canada 
Phone: 1-416-971-8555
E-mail:
officemanager@on.aibn.com

CCHR Cseh Köztársaság
Obcanská komise za 
lidská práva 
Václavské námestí 17 
110 00 Praha 1, Czech Republic
Phone/Fax: 420-224-009-156 
E-mail: lidskaprava@cchr.cz 

CCHR Dánia
Citizens Commission on 
Human Rights Denmark 
(Medborgernes
Menneskerettighedskommission
—MMK) 
Faksingevej 9A 
2700 Brønshøj, Denmark 
Phone: 45 39 62 9039 
E-mail: m.m.k.@inet.uni2.dk

CCHR Finnország 

Human Rights Finland
Post Box 145
00511 Helsinki, Finland

CCHR Franciaország 
Citizens Commission on 
Human Rights France 
(Commission des Citoyens pour
les Droits de l’Homme—CCDH) 
BP 76 
75561 Paris Cedex 12 , France 
Phone: 33 1 40 01 0970 
Fax: 33 1 40 01 0520 
E-mail: ccdh@wanadoo.fr 

CCHR Németország
Citizens Commission on 
Human Rights Germany—
National Office 
(Kommission für Verstöße der
Psychiatrie gegen
Menschenrechte e.V.—KVPM) 
Amalienstraße 49a
80799 München, Germany 
Phone: 49 89 273 0354 
Fax: 49 89 28 98 6704 
E-mail: kvpm@gmx.de

CCHR Görögország
Citizens Commission on 
Human Rights
65, Panepistimiou Str.
105 64 Athens, Greece

CCHR Hollandia
Citizens Commission on 
Human Rights Holland 
Postbus 36000 
1020 MA, Amsterdam 
Holland 
Phone/Fax: 3120-4942510 
E-mail: info@ncrm.nl 

CCHR Magyarország
Állampolgári Bizottság az
Emberi Jogokért Alapítvány
1461 Budapest, Pf. 182
Telefon: 36-1-342-6355
Fax: 36-1-344-4724 
E-mail: cchrhun@ahol.org

CCHR Izrael
Citizens Commission 
on Human Rights Israel 
P.O. Box 37020 
61369 Tel Aviv, Israel 
Phone: 972 3 5660699 
Fax: 972 3 5663750
E-mail: cchr_isr@netvision.net.il

CCHR Olaszország
Citizens Commission 
on Human Rights Italy 
(Comitato dei Cittadini per i
Diritti Umani—CCDU) 
Viale Monza 1
20125 Milano, Italy
E-mail: ccdu_italia@hotmail.com 

CCHR Japán 
Citizens Commission on 
Human Rights Japan 
2-11-7-7F Kitaotsuka
Toshima-ku Tokyo
170-0004, Japan
Phone/Fax: 81 3 3576 1741

CCHR Lausanne, Svájc
Citizens Commission 
on Human Rights Lausanne 
(Commission des Citoyens pour
les droits de l’Homme— CCDH) 
Case postale 5773
1002 Lausanne, Switzerland
Phone: 41 21 646 6226 
E-mail: cchrlau@dplanet.ch

CCHR Mexikó
Citizens Commission 
on Human Rights Mexico 
(Comisión de Ciudadanos por
los Derechos Humanos—CCDH)
Tuxpan 68, Colonia Roma
CP 06700, México DF
E-mail:
protegelasaludmental@yahoo.com

CCHR Monterrey, Mexikó 
Citizens Commission on 
Human Rights Monterrey,
Mexico 
(Comisión de Ciudadanos por los
Derechos Humanos —CCDH)
Avda. Madero 1955 Poniente
Esq. Venustiano Carranza 
Edif. Santos, Oficina 735 
Monterrey, NL México 
Phone: 51 81 83480329
Fax: 51 81 86758689 
E-mail: ccdh@axtel.net 

CCHR Nepál
P.O. Box 1679
Baneshwor Kathmandu, Nepal
E-mail: nepalcchr@yahoo.com

CCHR Új-Zéland
Citizens Commission on 
Human Rights New Zealand 
P.O. Box 5257 
Wellesley Street 
Auckland 1, New Zealand 
Phone/Fax: 649 580 0060 
E-mail: cchr@xtra.co.nz

CCHR Norvégia
Citizens Commission on 
Human Rights Norway 
(Medborgernes 
menneskerettighets-kommisjon,
MMK)
Postboks 8902 Youngstorget 
0028 Oslo, Norway 
E-mail: mmknorge@online.no 

CCHR Oroszország
Citizens Commission on 
Human Rights Russia
P.O. Box 35 
117588 Moscow, Russia 
Phone: 7095 518 1100 

CCHR Dél-Afrika
Citizens Commission on 
Human Rights South Africa 
P.O. Box 710 
Johannesburg 2000 
Republic of South Africa 
Phone: 27 11 622 2908 

CCHR Spanyolország
Citizens Commission on 
Human Rights Spain 
(Comisión de Ciudadanos por los
Derechos Humanos—CCDH) 
Apdo. de Correos 18054 
28080 Madrid, Spain 

CCHR Svédország 
Citizens Commission on 
Human Rights Sweden 
(Kommittén för Mänskliga
Rättigheter—KMR) 
Box 2 
124 21 Stockholm, Sweden
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Apszichiátriai szakma azt állítja, hogy ôk az
egyedüli döntéshozók és szakértôk a men-
tális egészségügy területén, valamint az
elme „megbetegedéseinek” kérdésében. 

A tények azonban egészen mást mutatnak:

1. A PSZICHIÁTRIAI „ZAVAROK” NEM ORVOSI
BETEGSÉGEK. Az orvostudományban szigorú kritériu-
mai vannak annak, hogy milyen állapotot lehet beteg-
ségnek nevezni: a tünetek egy elôre meghatározható
csoportja, valamint a tünetek okai vagy azok fiziológi-
ájáról (mûködésérôl) alkotott megértés bizonyított és
megalapozott kell, hogy legyen. A hidegrázás és a láz:
ezek tünetek. A malária és a tüdôgyulladás: ezek beteg-
ségek. A betegségek létezését objektív bizonyítékok és
fizikai vizsgálatok bizonyítják. Azonban soha egyetlen
mentális „betegségrôl” sem bizonyították be orvosi
szempontból, hogy létezik.

2. A PSZICHIÁTEREK KIZÁRÓLAG MENTÁLIS
„ZAVAROKKAL” FOGLALKOZNAK, NEM BIZONYÍTOTT
BETEGSÉGEKKEL. Míg a testi orvoslás fô áramlata
betegségeket kezel, a pszichiátria csak „zavarokkal”
tud foglalkozni. Az okok vagy a fiziológiai elváltozá-
sok ismeretének hiányában a tünetek ilyen vagy olyan
együttesét, amelyet sok különbözô páciensen meg lehet
figyelni, zavarnak vagy szindrómának hívják. A Harvard
Egyetem pszichiátere, Joseph Glenmullen azt mondja,
hogy a pszichiátriában „minden diagnózis pusztán a
szindrómák [vagy zavarok] leírásából áll; a tünetek
olyan csoportjait írják le, amelyekrôl azt feltételezik,
hogy kapcsolatban állnak egymással, de ezzel nem
betegségeket azonosítanak”. Ahogy Dr. Thomas Szasz,
a pszichiátria nyugalmazott professzora fogalmaz:
„Nincs semmilyen vér- vagy egyéb laboratóriumi teszt,
amely bizonyítaná egy mentális betegség meglétét
vagy hiányát, szemben a legtöbb testi betegséggel.”

3. A PSZICHIÁTRIA SOHA NEM ÁLLAPÍTOTTA MEG
EGYETLEN „MENTÁLIS ZAVAR” OKÁT SEM. A vezetô
pszichiátriai testületek, mint a Pszichiátriai Világ-
szövetség vagy az amerikai Mentális Egészségügyi
Intézet maguk is elismerik, hogy a pszichiáterek nem 

tudják, hogy mi az oka vagy mi a gyógymódja bárme-
lyik mentális zavarnak, vagy hogy a pszichiátriai
„kezelések” pontosan mit tesznek a páciensekkel. Csak
különféle elméleteik és egymásnak is ellentmondó
véleményeik vannak a diagnózisokról és módszerekrôl,
ezeknek azonban nincs semmiféle tudományos alapja.
Ahogy a Pszichiátriai Világszövetség egyik korábbi
elnöke megállapította: „Az az idô, amikor a pszichi-
áterek úgy gondolták, hogy meg tudják gyógyítani a
mentálisan beteg embereket, elmúlt. A jövôben a men-
tális betegeknek meg kell tanulniuk együtt élni a
betegségükkel.”

4. AZ AZ ELMÉLET, HOGY A MENTÁLIS ZAVAROKAT
AZ AGY „KÉMIAI EGYENSÚLYZAVARA” OKOZZA, EGY
TUDOMÁNYOSAN NEM MEGALAPOZOTT VÉLEMÉNY,
NEM TÉNY. Az egyik uralkodó pszichiátriai elmélet
(ami a pszichotróp gyógyszerek gyártását és forgal-
mazását megalapozta) az, hogy a mentális zavarokat
valamilyen agyi kémiai egyensúlyzavar okozza. A
többi hasonló elmélethez hasonlóan ennek sincs bioló-
giai vagy egyéb tudományos bizonyítéka. Egy jelentôs,
orvosokból és biokémiai szakértôkbôl álló csoport
képviselôje, Elliot Valenstein, Ph.D., Az agy hibáztatása
(Blaming the Brain) címû könyv szerzôje megállapítja:
„Nincsenek tesztek annak kimutatására, hogy milyen
egy élô személy agyának kémiai állapota.”

5. NEM AZ AGY A VALÓDI OKA AZ ÉLET
PROBLÉMÁINAK. Az emberek természetesen átélnek
különféle problémákat és nehéz idôszakokat életük
során, amelyek okozhatnak mentális nehézségeket,
akár súlyosakat is. De ezeket a nehézségeket úgy beál-
lítani, hogy azokat gyógyíthatatlan „agyi elváltozások”
okozzák, amelyekkel nem lehet mást tenni, mint
veszélyes gyógyszereket szedni rá, nemcsak
tisztességtelen, hanem ártalmas és gyakran halálos
kimenetelû is. Ezek a „gyógyszerek” gyakran
erôsebbek, mint egy narkotikum, és képesek erôszakos
rohamokat vagy öngyilkosságot elôidézni. Elkendôzik
a probléma valódi okát, aláássák az egyén saját erejét,
és megtagadják tôle a valódi gyógyulás esélyét, ezáltal
a jövô reményét.

Ez a kiadvány a Szcientológusok Nemzetközi
Szövetsége támogatásával jöhetett létre.
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JJeelleennttééss ééss aajjáánnlláássookk aa ttuuddoommáánnyyoossssáágg vveesszzééllyyeess hhiiáánnyyáárróóll 
aa ppsszziicchhiiááttrriiaaii ddiiaaggnnóózziissookk tteerrüülleettéénn

ÁÁLLLLAAMMPPOOLLGGÁÁRRII BBIIZZOOTTTTSSÁÁGG AAZZ EEMMBBEERRII JJOOGGOOKKÉÉRRTT –– AA mmeennttáálliiss
eeggéésszzssééggüüggyy nneemmzzeettkköözzii mmeeggffiiggyyeellôô sszzeerrvveezzeettee

A tájékoztatás létfontosságú része bármely
kezdeményezésnek, amely a társadalmi hanyatlás
visszafordítását célozza. A CCHR nagyon komolyan

veszi e felelôsséget. A CCHR internetes oldala, könyvei, hír-
levelei és más kiadványai széleskörû terjesztésének köszön-
hetôen egyre több páciens, család, szakember, törvényalkotó
és számtalan más ember kap információkat a pszichiátriával

kapcsolatos igazságról és arról, hogy hatékony lépéseket lehet
és kell is tenni ezzel kapcsolatban. 

A CCHR kiadványai – amelyek 15 nyelven elérhetôek –
bemutatják a pszichiátria káros hatását a rasszizmus, az
oktatás, a nôk, az igazságszolgáltatás, a drogrehabilitáció, az
erkölcsök, az idôsgondozás, a vallás területén és más témákban.
E lista magába foglalja a következôket:

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért
A  NAGYKÖZÖNSÉG   TUDATOSSÁGÁNAK  EMELÉSE

FIGYELMEZTETÉS: Senki ne hagyjon fel semmilyen pszichiátriai szer szedésével
hozzáértô (nem pszichiáter) orvos tanácsa és segítsége nélkül!

FONTOS FIGYELMEZTETÉS
Az olvasónak
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„Minden vállalkozásban eljöhet egyszer az
idô, amikor bukott tervre dobjuk ki a pénzt

azzal a halvány reménnyel, hogy vala-
mennyi visszajön, majd rájövünk, hogy

egyszerûen csak rossz üzlet. Akárhogy is, a
pszichiátria esetében, úgy tûnik, szó szerint

kidobtuk a pénzt az ablakon. Nincs 
gyógymódjuk – csak egyre több rendel-
lenességet teremtenek, több támogatást

kérnek és több csalást követnek el.

De a valódi veszteség nem pénzben

mérhetô; ezek emberi életek.”

— Jan Eastgate
elnök, Nemzetközi Állapolgári Bizottság

az Emberi Jogokért

Kiadja az 
Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért

Alapítva 1969-ben

SZÉLESKÖRÛ
MEGTÉVESZTÉS

A pszichiátria romlott ipara
Jelentés és ajánlások a mentális 

egészségügyi monopólium 
bûncselekményeivel kapcsolatban
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